
 

【業務員等】 

 

[No.  1]  次の文は、司法権の独立を規定した日本国憲法の条文であるが、（  ）内に入る語句の組合せとして正し

いものは、次のうちどれか。 

日本国憲法 第７６条第３項 

      すべて裁判官は、その（  ）に従ひ独立してその職権を行ひ、この憲法及び（  ）にのみ拘束される。 

〔 ①良心 － 法律 ②思想 － 法律 ③信条 － 法律 ④良心 － 条例 ⑤信条 － 条例 〕 

【正答 １】 

 

[No.  2]  需要量と供給量が一致したところで決まる価格は、次のうちどれか。 

    〔 ①公共料金 ②管理価格 ③寡占価格 ④均衡価格 ⑤独占価格 〕 

【正答 ４】 

 

[No.  3]  ユダヤ教、キリスト教、イスラム教の全ての聖地となっている都市は、次のうちどれか。 

〔 ①テルアビブ ②メッカ ③エルサレム ④キーウ ⑤ナザレ 〕 

【正答 ３】 

 

[No.  4]  ２０２３年５月１９日から２１日まで開催されたＧ７サミットの開催地は、次のうちどれか。 

〔 ①広島 ②東京 ③大阪 ④福岡 ⑤仙台 〕 

【正答 １】 

 

[No.  5]  広島市は「２００万人広島都市圏構想」の実現に向けて同市と近隣２７市町で構成する圏域経済の活性化な

どに取り組んでいるが、この圏域に含まれていない市町は、次のうちどれか。 

〔 ①柳井市 ②北広島町 ③松山市 ④浜田市 ⑤熊野町 〕 

【正答 ３】 

 

[No.  6]  税金には直接税と間接税があるが、間接税に分類されるものは、次のうちどれか。 

〔 ①所得税 ②固定資産税 ③自動車税 ④相続税 ⑤酒税 〕 

【正答 ５】 

 

[No.  7]  ルネサンス期に活動した人物とその作品の組合せとして誤っているものは、次のうちどれか。 

①ラファエロ － 「聖母子像」    ②ボッティチェリ － 「春」 

③シェークスピア － 「ハムレット」    ④ミケランジェロ － 「デカメロン」 

⑤レオナルド・ダ・ヴィンチ － 「モナ・リザ」  

     【正答 ４】 

 

[No.  8]  江戸時代の出来事として最も適当なものは、次のうちどれか。 

〔 ①応仁の乱 ②平将門の乱 ③大化の改新 ④大塩平八郎の乱 ⑤承久の乱 〕 

【正答 ４】 

 

[No.  9] １８５８年に締結された日米修好通商条約により開港することとなった港のうち誤っているものは、次のう

ちどれか。 

〔 ①長崎 ②兵庫（神戸） ③仙台 ④神奈川（横浜） ⑤新潟 〕 

【正答 ３】 

 



 

[No. 10]  県名とその県庁所在地の組合せとして誤っているものは、次のうちどれか。 

①岩手県 － 盛岡市 ②茨城県 － 水戸市 ③三重県 － 津市 

④静岡県 － 浜松市 ⑤香川県 － 高松市 

【正答 ４】 

 

[No. 11]  ある正の数ⅹに５を加えて２乗するところを、誤ってⅹに２を加えて５倍したため、正しい答えより３９小

さくなった。この正の数ⅹは、次のうちどれか。 

〔 ①１ ②２ ③３ ④４ ⑤５ 〕 

【正答 ３】 

 

[No. 12]  酸化銅の粉末と炭素の粉末を混ぜたものを試験管に入れて加熱したところ、二酸化炭素が発生して熱した試

験管には銅が残った。熱する前の酸化銅に生じた化学変化は、次のうちどれか。 

〔 ①昇華 ②蒸留 ③化合 ④酸化 ⑤還元 〕  

【正答 ５】 

 

[No. 13]  アンモニアを尿素に変えるはたらきをする器官は、次のうちどれか。 

〔 ①肝臓 ②小腸 ③じん臓 ④大腸 ⑤肺 〕 

【正答 １】 

 

[No. 14]  天気図記号で「晴れ」を表すものは、次のうちどれか。 

〔 ① ○ ② ◎ ③    ④ 〇 ⑤ 〇 〕 

【正答 ５】 

 

[No. 15]  抵抗が８Ωの電熱線に２Ａの電流が流れているとき、電熱線の両端に加わる電圧は、次のうちどれか。 

〔 ①４Ｖ ②１６Ｖ ③０．２５Ⅴ ④０．５Ⅴ ⑤２Ⅴ  〕 

【正答 ２】 

 

[No. 16]  「弱り目にたたり目」と似た意味のことわざは、次のうちどれか。 

〔 ①豚に真珠 ②泣き面に蜂 ③ぬかに釘 ④のれんに腕押し ⑤帯に短したすきに長し 〕 

【正答 ２】 

 

[No. 17]  漢字の読みとして誤っているものは、次のうちどれか。 

〔 ①年貢（ねんぐ） ②風情（ふぜい） ③酪農（らくのう） ④浴衣（ゆかた） ⑤進捗（しんぽ） 〕 

【正答 ５】 

 

[No. 18]  古語の「うつくし」の意味として最も適当なものは、次のうちどれか。 

〔 ①まぶしい ②かわいらしい ③好ましい ④高貴だ ⑤悲しい 〕 

【正答 ２】 

 

[No. 19]  次の英文の（  ）内に入る語句として最も適当なものは、次のうちどれか。 

      My grandfather lives in Tokyo, and I  (    ) him for three months. 

    〔 ①don’t see ②was seeing ③was seen ④haven’t seen ⑤haven’t seeing 〕 

【正答 ４】 

 



 

[No. 20]  Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄ、Ｅの５人のサッカー選手がいる。最年長の選手の年齢は２７歳で、最年少の選手の年齢は

２３歳である。ＡはＢより３歳年上であり、ＥはＤより１歳年上である。また、ＣとＤの年齢の差は２歳であ

る。５人のうち同じ年齢の選手はいない。このとき、Ｄの年齢として正しいものは、次のうちどれか。 

〔 ①２３歳 ②２４歳 ③２５歳 ④２６歳 ⑤２７歳 〕 

【正答 ３】 

 

[No. 21]  Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄ、Ｅの５人が総当たり式で卓球の試合をした結果、Ｃが全勝、Ｅは２勝２敗、ＤはＥに勝っ

て１勝３敗、Ａも１勝３敗であった。このとき、確実にいえることは、次のうちどれか。 

①ＢはＤに負けた。 ②ＢはＡに勝った。 ③ＥはＢに負けた。 

④ＡはＤに負けた。 ⑤ＡはＥに勝った。 

【正答 ２】 

 

[No. 22]  「いくら」を「１４、２３、９５」、「おもち」を「１１、７１、４４」と表す暗号によれば、「なると」を

表す暗号は、次のうちどれか。 

 ①２１、７５、４４ ②１５、３５、６４ ③５５、３３、５１ 

 ④１５、３５、７５ ⑤５５、９３、４１ 

【正答 ５】 

 

[No. 23]  ある品物に原価の３割の利益を見込んで定価をつけて販売したが、売れなかったため、定価の３割引で売っ

たところ１１７円の損をした。原価は、次のうちどれか。 

〔 ①７００円 ②９００円 ③１，１００円 ④１，３００円 ⑤１，５００円 〕 

【正答 ４】 

 

[No. 24]  十の位と一の位の数の和が１０である２桁の自然数がある。この自然数の十の位と一の位の数字を入れ替え

てできる２桁の自然数は、元の数より１８小さくなる。元の自然数の十の位と一の位の積は、次のうちどれか。 

〔 ①１６ ②２０ ③２１ ④２４ ⑤３０ 〕 

【正答 ４】 

 

[No. 25]  １０種類のケーキの中から３種類のケーキを選ぶ方法は何通りあるか。 

〔 ①３５通り ②７０通り ③１２０通り ④１５５通り ⑤２１０通り 〕 

【正答 ３】 

 


